



## ВЫПУСК НОВОГО ГОДА

Вот и закончились новогодние каникулы и наступила новая, самая длинная четверть этого учебного года. В этом номере газеты вы узнаете, как плодотворно мы провели этот месяц, какие мероприятия были организованы в нашей школе как для учеников, так и для учителей. Какие достижения в спорте мы добились, и в каких спортивных мероприятиях приняли участие. На страницах газеты вы увидите, как мы провели время на выставке «Образование и карьера» и каким образом была организована для обучающихся нашей школы Ежегодная ученическая конференция.

Так же несколько фактов о символе этого года «Крысе» и немного о всех возможностях нашего мозга и многое другое от нашей рубрики С МИРУ по НИТКЕ. Ну и в конце мы расскажем вам о недавних событиях конца месяца и подведем небольшие итоги и конечно поздравим именинников этого месяца.

*Редакция газеты*

## СОДЕРЖАНИЕ ВЫПУСКА № 4

Школьные новости	02	С МИРУ по НИТКЕ	06
Выставка «Образование и карьеры»	03	Итоги месяца	07
Время спорта	04		
Учись, исследуй, трудись!	05		

# ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ



## КОНКУРС «АМБИЦИОЗЕН»

С конца декабря проходил конкурс "Амбициозен", в рамках которого 6 команд должны были показать открытый урок. Нашу школу представлял Алексей Андреевич, учитель истории и обществознания.

Конкурс проводился по инициативе Ассоциации молодых педагогов Перми при поддержке департамента образования администрации Перми, Центра развития системы образования и Дома учителя. Его главная цель – выявление и поддержка молодых талантливых педагогов с дальнейшей рекомендацией их к участию в профессиональных конкурсах городского, краевого и всероссийского уровня. Первым этапом конкурсантам предстояло в течение минуты презентовать себя перед жюри и ответить на вопрос – «Почему я лучший?». Алексей Андреевич с достоинством прошел данный этап, далее всех участников кто прошел первый этап объединили в команды. В течение января под руководством менторов – участников всероссийского конкурса «Учитель года» и других профессиональных конкурсов, команды разрабатывали концепции уроков и мастер-классов. 10 января команда, где состоял Алексей Андреевич под руководством ментора Ляшенко Ольгой Игоревной разрабатывали урок в Гимназии №31, который в дальнейшем показывали в музее современного искусства PermM.

Итоги конкурса были подведены 31 января. Победители конкурса получили ценные призы, а также возможность участия в очном этапе конкурса «Учитель года», минуя заочный этап. Поздравляем Алексея Андреевича с его хорошим дебютом.

*Пустовалова Даша—7 «А»*

## АКЦИЯ «ПОМОГИТЕ ПТИЦАМ ЗИМОЙ»

В конце января ученики 1 Б класса нашей школы провели акцию «Помоги птицам зимой». Для этого ребята вместе со своими родителями сделали кормушки для птиц. Кормушки были изготовлены из самых разных материалов: ведро из пластика, полиэтиленовая пятилитровая бутылка, использованные пакеты из-под сока, коробки из-под кофе, обуви, новогоднего подарка. Также дети приложили немало усилий и при работе с деревом. Кормушки получились самыми разными и оригинальными. А уж как их ученики украсили, просто не описать словами.

Весь класс вышел на улицу и с большим удовольствием и радостью, насыпав в кормушки еду для птиц, повесили их на деревья. Первоклассники призывают и остальных учеников позаботиться о пернатых созданиях.

*Хлопина Я.В. – учитель начальных классов*



# ВЫСТАВКА «ОБРАЗОВАНИЕ И КАРЬЕРА»



С 16 по 19 января прошла 22 Межрегиональная выставка для школьников и студентов «Образование и карьера». На протяжении нескольких дней обучающиеся с 8-11 класс нашей школы посещали данное мероприятие. На выставке было представлено множество учебных заведений, предприятий г. Перми и всего Пермского края. На выставке ребята имели возможность поучаствовать в разных мастер-классах, конференциях, пройти краш-тест профессий, поиграть в игре «Интуиция» и многое другое.

Организаторы уделили много внимания погружению в профессии и знакомству с перспективными отраслями будущего. Школьники могли принять участие в форсайт-квесте «Профессии будущего», где ответив на 10 вопросов на своём телефоне, они получали индивидуальный маршрут нахождения на выставке с учётом своих интересов и компетенций. Подготовка к экзаменам, сдача ОГЭ и ЕГЭ – животрепещущий вопрос для школьников и их родителей. Как справиться со страхом и спокойно поступить в выбранное учебное заведение, обсуждали на краевом родительском собрании с министром образования и науки Пермского края Раисой Кассиной. Для родителей также были организованы лекции психологов и мастер-классы.

Выставка «Образование и карьера» помогает старшеклассникам определиться с выбором будущей профессии. На выставке «Образование и карьера» можно не только определиться с будущей профессией, но и выбрать, куда именно поступать – для этого собраны множество учебных заведений Перми и других городов России.





## ЧЕМПИОНАТ ПО ПЛАВАНИЮ В КЛАССИЧЕСКИХ ЛАСТАХ

Плавание в ластах является самой зрелищной и признанной международным Олимпийским комитетом дисциплиной. Спортсмены соревнуются в плавательных бассейнах, на открытых акваториях, используя как основной инвентарь маску для свободного обзора, трубку или баллон для дыхания, а также ласты или моноласты.

Плавание в ластах – ряд дисциплин подводного спорта. Задача спортсмена заключается в преодолении дистанции по/под поверхностью воды с помощью мускульной силы без применения каких-либо механизмов.

С 21 по 23 января 2020 года в пермском спорткомплексе «БМ» прошел Чемпионат и Первенство Пермского края по плаванию. Обучающийся нашей школы, ученик 11 «А» класса Глеб Глухов принимал участие в соревнованиях Чемпионата по плаванию в классических ластах. Поздравляем Глеба с выполнением Кандидата в Мастера Спорта (КМС). Так держать! Желаем дальнейших успехов в спорте!

## СИЛОВОЕ МНОГОБОРЬЕ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 6-8 КЛАССОВ

Силовое многоборье - это система упражнений, связанных с преодолением веса собственного тела, направленная на укрепление здоровья, развитие силы, силовой выносливости и создание красивого, гармоничного телосложения. Общие положения. Соревнования по силовому многоборью могут проводиться на стандартных гимнастических снарядах, а также на нестандартном оборудовании. Так учащиеся с 6-8 класс проходили нормативы по выполнению таких упражнений как отжиманию от пола, качание пресса, прыжкам на скакалке и многое другое. Ребята с пользой для своего здоровья провели этот день и узнали о некоторых потайных, физических возможностях своего организма.

## ЧЕМПИОНАТ «ЗВЕЗДА ПРИКАМСКОГО ТАНЦПОЛА»

25 января на Чемпионате "Звезда Прикамского танцпола" наши младшенькие из группы "Современные танцы" заняли второе место! Девочки занимаются всего лишь четвертый месяц, а уже такие результаты. От всей души поздравляем наших девчонок, их мам и конечно же нашего потрясающего тренера - хореографа Диану Горелову. Гордимся вами:

**Шакина Вика**  
**Каракулова Аня**  
**Лежнева Маргарита**  
**Колупаева Таня**

Огромную благодарность хотим выразить тренеру и ее воспитанницам за хорошие результаты и рвение к успеху.

*Гасанов Максим – 11 «А»*



# УЧИСЬ, ИССЛЕДУЙ, ТРУДИСЬ!



## ШКОЛЬНАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24 января в нашей школе прошла Научно-практическая конференция по проектной и исследовательской деятельности обучающихся. В защите своих работ приняли участие обучающиеся 8-х и 9-х классов. В течение полугода ребята со своими руководителями провели не легкую работу по выбранной ими теме исследования. На суд жюри были представлены более 50-ти работ восьмиклассников и 60-ти девятиклассников некоторые работы были выполнены парой участников.

Перед началом конференции все ребята разошлись по секциям, в которые изначально их распределили. Несколько приветственных слов в начале работы секции произнес каждый из руководителей секции, пожелав участникам успехов в защите своих работ. Участники Конференции представляли исследовательские и проектные работы в предметных секциях: «Русский язык и литература», «Математика и информатика», «Физика и астрономия» и «Иностранный язык», «Природоведение, искусство МХК», «История и обществознание, право», «Технология», «ОБЖ и физическая культура», «География и краеведение, химия», «Биология, экология». В экспертной комиссии работали учителя школы. Большим количеством представленных работ может похвастаться направление «Биология и экология». Вполне естественно, что ребята выбрали темы проектов в соответствии со своими интересами и любимым предметом в школе. По окончании работы каждой предметной секции были определены победители, призёры и участники Конференции. Лучшие работы учащиеся смогут представить на Конференции следующего уровня по желанию.

Все участники Конференции, независимо от результата защиты, приобрели неоценимый опыт в работе над исследованием или проектом, который смогут применить в дальнейшем: на стадии разработки, оформления и стадии подведения итогов – защите проекта.

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

18 января в актовом зале нашей школы прошел третий тур серии интеллектуальных игр среди родителей и учителей нашей школы. В этот раз столкнулись интеллектами команды родителей обучающихся начальной школы и наши учителя в интересной игре под названием «Пентагон».

Игра прошла с небывалым азартом. Несколько часов интеллектуальной схватки были захватывающими и прошли не заметно. Очень часто за столом, в период обсуждения вопроса, звучали правильные ответы, и не всегда капитан мог выбрать правильный вариант и не ошибиться.

Все знатоки получили удовольствие от игры и общения. Всем большое спасибо за участие в этом образовательном событии, за интересную и полезную игру.

В упорной борьбе победу одержала команда «Одуванчики».

*Носкова Н.А. - учитель начальных классов*



# С МИРУ ПО НИТКЕ



## ФАКТЫ О КРЫСАХ

1. Крысы — существа очень социальные, они всегда живут стаями. Декоративных крыс тоже не стоит держать поодиночке — они в прямом смысле слова чахнут от тоски без общения с себе подобными.
2. Крысы очень умны, и при желании они легко поддаются дрессировке.
3. В неволе крысы живут в среднем два года, на воле — вдвое меньше.
4. Умение крыс предчувствовать грядущие события до сих пор остаётся тайной. К примеру, крысы массово покидают военные полигоны заблаговременно перед испытаниями там оружия вроде бомб.
5. Крысы приносят еду больным и малоподвижным сородичам, спасая тех от голодной смерти, и согревают их теплом своих тел.
6. На Земле крысы появились за 47-48 миллионов лет до предков современного человека.
7. Крыс в мире примерно вдвое больше, чем людей.
8. В некоторых странах, например, во Вьетнаме, крыс употребляют в пищу.
9. Разозлённая крыса способна прыгнуть на два метра в высоту.
10. Из-за отсутствия страха высоты крысы могут упасть и разбиться.
11. Сердце крысы делает до 500 ударов в минуту, то есть примерно в десять раз быстрее, чем у нас с вами.
12. Они отлично плавают, официально установленный рекорд — 29 километров, которые крысы проплыла без передышки. Плыть крыса может до трёх дней, демонстрируя чудеса выносливости.
13. Вопреки распространённому мнению, эти животные очень чистоплотны. Единственная часть тела, которую они редко чистят самостоятельно — чешуйчатый хвост.
14. Сами крысы не переносят заразу — это делают блохи и другие мелкие паразиты, живущие в их шерсти.
15. Они, как и люди, умеют смеяться. По своему, конечно же.
16. За день крыса способна преодолеть до пятидесяти километров.
17. Как и у других грызунов, у крыс зубы растут на протяжении всей жизни, поэтому их приходится стачивать.

## ФАКТЫ О ВОЗМОЖНОСТЯХ МОЗГА

1. Учеба полезна для мозга. Высокообразованный человек имеет меньше шансов получить заболевание мозга. Напрягая мозг трудными задачами, мы как бы тренируем его на воспроизведение дополнительных тканей.
2. Самая активная работа мозга происходит в возрасте от 2 до 11 лет. В это время мозг человека может усвоить больше знаний, чем за все следующую жизнь. Любой ребенок с легкостью освоит несколько иностранных языков. Не всем взрослым под силу освоить второй язык даже если он переезжает в другую страну и погружается в среду.
3. Размер мозга не влияет на способности. Ученые продолжают изучать мозг гениев в разных сферах творчества, но уже сейчас доказано, что интеллектуальные и гениальные способности никак не связаны с размером мозга. Альберт Эйнштейн имел не самый крупный мозг.
4. Занятия спортом эффективно отражаются на деятельности мозга. Люди, которые ведут активный образ жизни реже страдают заболеваниями мозга. Физические упражнения увеличивают кровоток.
5. Мозг воспринимает морскую болезнь за галлюцинацию, вызванную ядом.
6. Лучшее упражнение для мозга — занятие незнакомой деятельностью. Мозг активизируется от смены работы, так как вынужден разрабатывать новые алгоритмы.
7. Мозг можно сравнить с мышцами человека. Чем больше их тренируешь, тем больше они растут.
8. Мозг не устает. За день у человека возникает около 70 тысяч мыслей. Умственная работа не способна утомить мозг. Как долго бы вы не думали над решением задачи, мозг функционирует одинаково в любой период. Мы путаем утомляемость мозга с нашим эмоциональным состоянием от решения какой-то проблемы.
9. Молитва, медитация благоприятно воздействуют на человеческий мозг. Во время чтения молитвы, медитирования люди уходят от реальности. В момент они способствуют самоизлечению организма. Известно, что глубоко верующие люди реже подвергаются болезням.
10. Чем больше мы пьем воды, тем лучше работает наш мозг. Организм человека на 80% состоит из воды. Не только мозгу, но и всему телу важно получать достаточное количество чистой воды для правильного функционирования.

*Трапезникова Лиза – 7 «В»*

## ИТОГИ МЕСЯЦА

Формирование базовых компетентностей учащихся, совершенствование методической культуры учителя и улучшение его качества преподавания – главное, к чему должен стремиться каждый педагог. Поэтому очень важно самообразовываться и делиться опытом педагогической работы в рамках разного рода мероприятий, например таких как курсы повышения квалификации для учителей. Поэтому с 9-11 января для педагогического коллектива нашей школы были проведены обучающиеся семинары на тему «Современные педагогические технологии в условиях информатизации». Данные курсы были организованы специалистами педагогического факультета РИНО ПГНИУ.

31 января учителями школы были проведены открытые уроки. Каждый учитель использовал старался использовать разные приемы, методы и современные технологии, о которых узнал на курсах. Все уроки были направлены на осуществление системно-деятельностного подхода и на формирование у учащихся умения учиться. Ребята активно отвечали и увлечённо выполняли задания, подобранные учителем. Были созданы условия для развития активной личности, способной делать самостоятельные открытия. Вместо простой передачи знаний, умений и навыков от учителя к ученику учитель учит детей самостоятельно ставить учебные цели, достигать их и оценивать свои достижения. На уроках было продемонстрировано у учащихся умение учиться и использовать свой багаж приобретенных знаний. После практической части с педагогов вновь собрали для подведения итогов и обсуждения проведенных уроков.

Все уроки и занятия внеурочной деятельности получили высокую оценку присутствующих. Гости единодушно отметили несомненную пользу от проведенного семинара. По отзывам учителей, они получили много полезной информации, познакомились с творчески работающими педагогами, овладели новыми формами работы с детьми.

Время пролетело быстро, вот уже наступила третья четверть, и с каждым днём мы становимся всё старше и умнее. Но хочется оглянуться и вспомнить замечательные новогодние каникулы, подарившие нам самые яркие впечатления. Надеемся, что вам, нашим дорогим читателям, не будет скучно, ведь жизнь в школе № 81 в микрорайоне Владимирский действительно интересная и захватывающая!

Новый выпуск газеты KCLASS нашей редакции, как обычно, вызывает интерес и желание рассмотреть все фотографии и познакомиться с заметками. В этом выпуске редколлегия знакомит вас с интересными фактами, результатами и достижениями в разных сферах нашей школьной жизни. Ребята делятся радостью победы в соревнованиях, не забывают поздравить именинников, а также показать фотографии из школьной жизни. Ждём новые выпуски!

Редакция газеты

### ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ИМЕННИКОВ МЕСЯЦА

Поздравляем: Ильину Марию Егоровну. Крафт Марину Владиславовну. Морозову Людмилу Ильиничну. Оськину Марию Александровну. Русинова Александра Владимировича. Томилину Яну Юрьевну.



#### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Редакция: Трапезникова Лиза, Шляпникова Кристина, Волкова Алина, Шевшукова Зина, Гамидова Фатима, Гавронин Роман, Пустовалова Даша.

#### ГЛАВНЫЕ РЕДАКТОРЫ

Главные редакторы: Я.А. Голубчикова, О.Ю. Липина.

Сообщество ВКонтакте: [vk.com/maousoch81](https://vk.com/maousoch81)

Сайт школы: [school81-perm.ru](http://school81-perm.ru)

Учредитель: МАОУ «СОШ №81»

ул. Загарьинская, 6

Телефон: (342) 268 70 97

Факс: (342) 268 70 97

Эл. почта: [school81@inbox.ru](mailto:school81@inbox.ru)

Число экземпляров: 1 экз.